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AVVISO

Oggetto: Procedura aperta sopra soglia, in modalita telematica, ai sensi dell’art. 71 del D.Lgs 36/2023,
suddivisa in 460 lotti, per la fornitura triennale di materiale laparoscopico, reti erniali e materiale
vario di chirurgia, mediante contratto estimatorio, per le Unita Operative delle Aziende Sanitarie ed
Ospedaliere del Bacino Occidentale della Regione Siciliana

Quesito n. 111:

i chiediamo di confermare che al posto di allegare gli avvisi e le risposte alle richieste di chiarimento
firmati sia sufficiente inserire all'interno della Documentazione Amministrativa una dichiarazione in
cui 'operatore economico attesta di aver preso visione ed accettare integralmente tutti gli avvisi € le
risposte alle richieste di chiarimento relative alla procedura pubblicate sul Portale Albofornitori.it.

Risposta:

Si conferma la possibilita di effettuare tale dichiarazione, relativamente gli avvisi di chiarimento

nonché ogni ulteriore avviso pubblicato al link:
https.//app.albofornitori.it/alboeproc/albo _aoupaologiaccone relativamente alla procedura in oggetto.
Quesito n. 112:

la scrivente, preso atto della Vostra recente comunicazione con cui i termini per la presentazione
dell’offerta sono stati ulteriormente prorogati al 16/02/2026, chiede cortesemente di voler confermare
quanto segue.

Avendo gia provveduto alla stipula della garanzia fideiussoria, si richiede conferma che non sia
necessario procedere all’emissione di un’ulteriore appendice di proroga né ad alcun aggiornamento
della garanzia gia depositata, considerato che la stessa copre e ha validita' di 360 giorni previsti dal
capitolato.

Risposta:

si conferma.

Quesito n. 113:

la scrivente chiede cortesemente di sapere se, ai sensi dell’art. 68, comma 9, del D.Lgs. 36/2023 € in
base alla lex specialis della gara,

sia ammessa la partecipazione dello stesso operatore economico:
. in forma autonoma per uno o piu lotti, e

. contemporaneamente in forma di componente di un’ATI per altri lotti,
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qualora tali lotti siano autonomi e distinti sotto il profilo oggettivo e dell’aggiudicazione.

Si richiede inoltre di confermare se, in caso contrario, tale doppia partecipazione comporti 1’esclusione
di tutte le offerte interessate.

Risposta:

La disciplina di gara non prevede, in via generale ed astratta, il divieto per uno stesso operatore
economico di partecipare, per lotti diversi, in forma singola e, per altri lotti, in forma di componente di
un RTI, ferma restando la necessita di rispettare, in ogni caso, i principi di unicita dell'offerta per
ciascun lotto, di assenza di collegamenti sostanziali tra offerte tra loro in conflitto e di divieto di
partecipazione plurima in forme tali da alterare la par condicio o la concorrenza.

La Stazione Appaltante non effettua valutazioni preventive su casi concreti; eventuali situazioni
specifiche saranno esaminate nelle fasi procedimentali proprie della gara, alla luce delle dichiarazioni
rese, della struttura dei raggruppamenti ¢ delle disposizioni del D.Lgs. 36/2023 e della lex specialis..

Quesito n. 114:

In riferimento al chiarimento reso da Codesta Stazione Appaltante con avviso prot. n. 67749 del
18/11/2025, concernente 1’applicazione alla gara del regolamento UE 2025/1197, lo scrivente
operatore economico chiede che venga chiarito se, in caso di aggiudicazione di piu lotti al medesimo
offerente:

1) verra stipulato un unico contratto di appalto per tutti i lotti o, invece, tanti contratti quanti sono
i lotti aggiudicati?

2) In caso di sottoscrizione di un unico contratto per tutti i lotti aggiudicati, il 50% del valore dei
dispositivi medici di origine Cinese verra calcolato con riferimento al valore del singolo lotto o in
riferimento al valore dell’unico contratto sottoscritto, ancorché concernente piu lotti?

Risposta:
1) La lex specialis prevede che 'aggiudicazione avvenga per singolo lotto.

La forma del/dei successivi contratti attiene alla fase esecutiva ed organizzativa di ogni singola
Pubblica Amministrazione coinvolta nella procedura.

La Stazione Appaltante, nel rispetto della lex specialis e dell'assetto del Bacino, potra quindi procedere
alla stipula di uno o pil contratti, fermo restando che l'aggiudicazione resta sempre riferita a ciascun
lotto.

2)Al fini del rispetto della soglia massima del 50% per i dispositivi medici di origine cinese, la verifica
¢ effettuata in relazione al valore delle prestazioni oggetto del singolo lotto.

Pertanto, anche nell'ipotesi in cui venga stipulato un unico contratto che ricomprenda piu lotti
aggiudicati al medesimo operatore economico, il rispetto del limite del 50% dovra comunque risultare
garantito con riferimento alle forniture riconducibili a ciascun lotto, in coerenza con i chiarimenti gia
resi e con il quadro normativo europeo richiamato nell'Avviso prot. n. 67749 del 18/11/2025.

Quesito n. 118:

Con riferimento alla procedura in oggetto e, si chiede un chiarimento in merito alle modalita di
soddisfacimento del requisito di capacita economico-finanziaria (fatturato) in caso di ricorso
all’avvalimento, ai sensi dell’art. 104 del D.Lgs. 36/2023.
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In assenza di una previsione espressa nel Disciplinare che imponga il possesso integrale del requisito

in capo all’impresa ausiliaria, si chiede di confermare se:
a) il requisito di fatturato debba essere interamente posseduto dall’ impresa ausiliaria,
oppure se

b) il requisito possa essere soddisfatto cumulativamente, mediante la sommatoria del fatturato
dell’impresa ausiliata e di quello dell’impresa ausiliaria, come previsto dall’art. 104 del D.Lgs.
36/2023.

Si chiede inoltre di confermare se tale modalita di soddisfacimento del requisito sia ritenuta
ammissibile purché il contratto di avvalimento indichi in modo puntuale e concreto i requisiti € le
risorse messe a disposizione dall’impresa ausiliaria.

Risposta:

Si richiede il possesso, in sede di partecipazione, di un fatturato globale maturato nel periodo di
riferimento pari almeno al valore del lotto e/o dei lotti per cui si partecipa, come indicato all'art. 7 del
Disciplinare.

In applicazione dell'art. 104 del D.Lgs. 36/2023, il requisito potra ritenersi soddisfatto quando, avuto
riguardo all'operatore economico concorrente e all'impresa ausiliaria, il fatturato complessivamente
messo a disposizione (dell'uno e/o dell'altra) risulti almeno pari all'importo richiesto per il/i lotto/i di
partecipazione.

Resta fermo che il contratto di avvalimento dovra indicare in modo puntuale e concreto i requisiti € le
risorse messi a disposizione dall'impresa ausiliaria, ai sensi dell'art. 104 del Codice, e che la relativa
documentazione sara oggetto di verifica in sede di controllo dei requisiti.

Quesito n. 119:

al fine della partecipazione alla gara possono l'azienda partecipante e l'azienda ausiliaria sommare i
propri fatturati al fine di raggiungere il requisito (capacita tecnica e professionale e capacita
economica finanziaria) previsto dal capitolato?

Risposta:

Come gia precisato, i requisiti di capacita tecnica e professionale e di capacita economico-finanziaria
devono essere posseduti, in sede di partecipazione, nella misura indicata dal Disciplinare di gara.

In caso di ricorso all'avvalimento, € ammesso — nei limiti e alle condizioni dell'art. 104 del D.Lgs.
36/2023 — che il requisito richiesto sia soddisfatto mediante il cumulo delle capacita dell'impresa
partecipante e dell'impresa ausiliaria, purché:

— la somma delle forniture analoghe eseguite (ai fini della capacita tecnico-professionale) e/o del
fatturato globale (ai fini della capacita economico-finanziaria) sia almeno pari al valore richiesto per
il/1 lotto/1 di partecipazione;

— il contratto di avvalimento individui in modo specifico e non meramente generico le risorse, 1 mezzi
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